
問1

あて名の
方ご本人
が記入

あて名の
方から回
答を聞い
て、別の
人が代筆

あて名の
方が回答
できないの
で、別の人
が回答

無回答 合計

N 2,470 95 95 38 2,698

％ 91.5 3.5 3.5 1.4 100.0

入院 入所
健康上の

理由
長期不在 その他 無回答 合計

N 20 25 37 1 6 6 95

％ 21.1 26.3 38.9 1.1 6.3 6.3 100.0

問2

よい まあよい ふつう
あまり

よくない
よくない 無回答 合計

N 560 533 1,030 456 90 29 2,698

％ 20.8 19.8 38.2 16.9 3.3 1.1 100.0

問3

はい いいえ 無回答 合計

N 2,128 534 36 2,698

％ 78.9 19.8 1.3 100.0

問4へ

高血圧症 糖尿病
脳卒中(脳
出血、脳
梗塞など)

心臓病(狭
心症、心
筋梗塞な

ど)

ガン 認知症
腎臓の病

気

N 1,012 314 104 282 165 59 80

％ 47.6 14.8 4.9 13.3 7.8 2.8 3.8

呼吸器の
病気(肺気
腫、肺炎
など)

関節症、
リウマ

チ、腰痛
症

骨折、
骨のひび

眼の病気
(白内障、
緑内障な

ど)

その他 無回答 対象者数

N 116 451 124 576 594 10

％ 5.5 21.2 5.8 27.1 27.9 0.5

問4

30分未満
30分～
1時間

1時間以上 いない 無回答 合計

N 1,817 374 62 345 100 2,698

％ 67.3 13.9 2.3 12.8 3.7 100.0

地域づくりのための健康と生活に関する調査

※表中のNは人数

《健康状態について》

あなたは現在、病院や診療所に通っていますか（往診、薬だけ出してもらっている場合も含む）。

アンケート記入者

回答ができない理由

補問　どのような病気やケガで通っていますか（複数回答）。

2,128

あなたには、健康状態について気軽に相談できる「かかりつけの医師」がいますか。その医師への通院時間は、ふ
だん使っている交通手段で、どのくらいですか（徒歩、車など交通手段は問いません）。

あなたの現在の健康状態は、いかがですか。
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問5

ある ない 無回答 合計

N 2,248 417 33 2,698

％ 83.3 15.5 1.2 100.0

問6

ある ない
病気・ケ
ガはして
いない

無回答 合計

N 308 2,119 205 66 2,698

％ 11.4 78.5 7.6 2.4 100.0

問7

不自由な
くできる

できるが
難儀する

できない 無回答 合計

N 1,889 490 285 34 2,698

％ 70.0 18.2 10.6 1.3 100.0

不自由な
くできる

できるが
難儀する

できない 無回答 合計

N 1,886 640 151 21 2,698

％ 69.9 23.7 5.6 0.8 100.0

している
できるけ
ど、して
いない

できない 無回答 合計

N 2,313 140 231 14 2,698

％ 85.7 5.2 8.6 0.5 100.0

している
できるけ
ど、して
いない

できない 無回答 合計

N 2,308 169 204 17 2,698

％ 85.5 6.3 7.6 0.6 100.0

している
できるけ
ど、して
いない

できない 無回答 合計

N 1,859 572 244 23 2,698

％ 68.9 21.2 9.0 0.9 100.0

している
できるけ
ど、して
いない

できない 無回答 合計

N 2,242 270 161 25 2,698

％ 83.1 10.0 6.0 0.9 100.0

あなたは過去1年間に、健診など（健康診断、健康診査、人間ドック）を受けたことがありますか。

あなたは、次のことができますか。

過去1年間に、病気やケガにもかかわらず、病院や診療所、歯医者に行かなかったことがありますか。

（1）ひとりで1kmほどの距離を続けて歩くことができますか。

（2）ひとりで階段の上り下りができますか。

（4）日用品の買い物をしていますか。

（3）バスや電車を使って1人で外出していますか（自家用車でも可）。

（5）自分で食事の用意をしていますか。

(6) 請求書の支払いをしていますか。
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している
できるけ
ど、して
いない

できない 無回答 合計

N 2,233 278 173 14 2,698

％ 82.8 10.3 6.4 0.5 100.0

問8

ほぼ毎日 週4～5日 週2～3日 週1日
それより
少ない

無回答 合計

N 1,210 654 556 120 119 39 2,698

％ 44.8 24.2 20.6 4.4 4.4 1.4 100.0

問9

ほぼ毎日 週4～5日 週2～3日 週1日
それより
少ない

無回答 合計

N 1,418 461 452 116 193 58 2,698

％ 52.6 17.1 16.8 4.3 7.2 2.1 100.0

問10

18.5未満 ～25未満 ～30未満 30以上 無回答 合計

N 276 1,839 425 55 103 2,698

％ 10.2 68.2 15.8 2.0 3.8 100.0

問11

減少した
減少して
いない

無回答 合計

N 334 2,263 101 2,698

％ 12.4 83.9 3.7 100.0

問12

はい いいえ 無回答 合計

N 86 2,532 80 2,698

％ 3.2 93.8 3.0 100.0

問13

非常に
満足

まあまあ
満足

どちらとも
いえない

あまり
満足して

ない

まったく
満足して

ない
無回答 合計

N 334 1,600 374 281 55 54 2,698

％ 12.4 59.3 13.9 10.4 2.0 2.0 100.0

問14

週4回
以上

週2～3回 週1回 月1～3回
年に
数回

して
いない

無回答 合計

N 401 178 68 75 54 1,865 57 2,698

％ 14.9 6.6 2.5 2.8 2.0 69.1 2.1 100.0

あなたは、仕事や家事、散歩、体操などでからだを動かす時間が1日の合計で40分以上という日が、週に何日くら
いありますか。

過去3～6ヵ月間で、意図しないのに体重が減少しましたか。

全体として、ご自分の生活にどのくらい満足していますか。

最近、5日以上にわたって食事を十分に食べることができない病気にかかりましたか。

あなたは、収入のある仕事をどのくらいしていますか。

(7) 預貯金の出し入れをしていますか。

あなたは、週に何日くらい外出しますか。通勤、通院、買い物など、外出の目的は問いません。

BMI（体格指数）

－ 297 －



問15

週4回
以上

週2～3回 週1回 月1～3回
年に
数回

して
いない

無回答 合計

N 41 139 137 262 215 1,836 68 2,698

％ 1.5 5.2 5.1 9.7 8.0 68.1 2.5 100.0

週4回
以上

週2～3回 週1回 月1～3回
年に
数回

して
いない

無回答 合計

N 138 382 294 323 115 1,384 62 2,698

％ 5.1 14.2 10.9 12.0 4.3 51.3 2.3 100.0

週4回
以上

週2～3回 週1回 月1～3回
年に
数回

して
いない

無回答 合計

N 24 35 78 145 120 2,208 88 2,698

％ 0.9 1.3 2.9 5.4 4.4 81.8 3.3 100.0

問16

すでに
活動して

いる

すぐに活
動してみ

たい

今後、活
動してみ

たい

関心がな
い、活動
できない

無回答 合計

N 56 12 293 1,912 425 2,698

％ 2.1 0.4 10.9 70.9 15.8 100.0

すでに
活動して

いる

すぐに活
動してみ

たい

今後、活
動してみ

たい

関心がな
い、活動
できない

無回答 合計

N 25 12 333 1,883 445 2,698

％ 0.9 0.4 12.3 69.8 16.5 100.0

すでに
活動して

いる

すぐに活
動してみ

たい

今後、活
動してみ

たい

関心がな
い、活動
できない

無回答 合計

N 106 31 540 1,616 405 2,698

％ 3.9 1.1 20.0 59.9 15.0 100.0

すでに
活動して

いる

すぐに活
動してみ

たい

今後、活
動してみ

たい

関心がな
い、活動
できない

無回答 合計

N 53 27 551 1,679 388 2,698

％ 2.0 1.0 20.4 62.2 14.4 100.0

あなたは、次のような会やグループにどのくらい参加していますか。

（1）町内会、自治会、老人クラブなど、地域の会やグループ

（2）趣味関係、スポーツ、学習・教養のグループやクラブ・サークル

（3）ボランティアのグループ

あなたは、次のような活動をしてみたいですか。

（1）高齢者のお宅を訪問し、買い物、調理、掃除などを手伝う活動

(2) 高齢者などに食事を届ける活動

(3) ひとり暮らしの高齢者などへの声かけ、見守り活動

(4) 地域住民が集まるコミュニティカフェやサロンなどの居場所づくり活動
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問17

いつも たいてい ときどき 少しだけ
まったく
ない

無回答 合計

61 67 490 794 1,138 148 2,698

2.3 2.5 18.2 29.4 42.2 5.5 100.0

15 29 213 564 1,747 130 2,698

0.6 1.1 7.9 20.9 64.8 4.8 100.0

12 16 201 612 1,724 133 2,698

0.4 0.6 7.4 22.7 63.9 4.9 100.0

18 41 254 818 1,452 115 2,698

0.7 1.5 9.4 30.3 53.8 4.3 100.0

73 83 345 1,020 1,064 113 2,698

2.7 3.1 12.8 37.8 39.4 4.2 100.0

49 37 191 558 1,731 132 2,698

1.8 1.4 7.1 20.7 64.2 4.9 100.0

問18

(1)　5分前のことが思い出せますか。

はい いいえ 無回答 合計

N 2,288 351 59 2,698

％ 84.8 13.0 2.2 100.0

(2)　その日の活動（食事をする、衣服を選ぶなど）を自分で判断できますか。

困難なく
できる

いくらか
困難であ
るが、で

きる

他人から
の合図や
見守りが

必要

ほとんど
できない

無回答 合計

N 2,381 190 48 37 42 2,698

％ 88.3 7.0 1.8 1.4 1.6 100.0

(3)　人に自分の考えをうまく伝えられますか。

伝えられる

いくらか
困難であ
るが、伝
えられる

あまり伝え
られない

ほとんど
伝えられ

ない
無回答 合計

N 2,241 279 103 28 47 2,698

％ 83.1 10.3 3.8 1.0 1.7 100.0

過去1ヵ月間に、次のように感じることが、どのくらいありましたか。

神経過敏に感じましたか

絶望的だと感じましたか

そわそわしたり、落ち着きなく感じ
ましたか

気分が沈み込んで、何が起こっても気が
晴れないように感じましたか

何をするのも骨折りだと感じましたか

自分は価値のない人間だと感じましたか

（上段：N,下段：％）

次のことについて、あなたはいかがですか。
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問19

非常に
不安

やや不安
あまり
不安は
ない

まったく
不安は
ない

無回答 合計

239 909 1,067 394 89 2,698

8.9 33.7 39.5 14.6 3.3 100.0

206 931 1,073 392 96 2,698

7.6 34.5 39.8 14.5 3.6 100.0

175 669 1,201 558 95 2,698

6.5 24.8 44.5 20.7 3.5 100.0

271 881 1,060 388 98 2,698

10.0 32.7 39.3 14.4 3.6 100.0

239 684 1,143 548 84 2,698

8.9 25.4 42.4 20.3 3.1 100.0

223 702 1,196 510 67 2,698

8.3 26.0 44.3 18.9 2.5 100.0

151 416 1,135 922 74 2,698

5.6 15.4 42.1 34.2 2.7 100.0

101 456 1,334 732 75 2,698

3.7 16.9 49.4 27.1 2.8 100.0

問20

まったく
そう思わ

ない

あまりそう
思わない

どちらで
もない

そう思う
強くそう

思う
無回答 合計

187 378 458 1,338 201 136 2,698

6.9 14.0 17.0 49.6 7.4 5.0 100.0

165 358 497 1,389 160 129 2,698

6.1 13.3 18.4 51.5 5.9 4.8 100.0

109 324 660 1,331 142 132 2,698

4.0 12.0 24.5 49.3 5.3 4.9 100.0

86 280 555 1,485 166 126 2,698

3.2 10.4 20.6 55.0 6.2 4.7 100.0

97 305 554 1,459 163 120 2,698

3.6 11.3 20.5 54.1 6.0 4.4 100.0

問21

知っている 知らない 無回答 合計

1,433 1,184 81 2,698

53.1 43.9 3.0 100.0

1,306 1,293 99 2,698

48.4 47.9 3.7 100.0

900 1,699 99 2,698

33.4 63.0 3.7 100.0

（上段：N,下段：％）

犯罪やサギの被害にあうこと

もし必要になったら、病気や健康に関連した情報を自分自身で探したり、利用したりすることができると思います
か。

新聞､本､テレビ､インターネットなど
色々な情報源から情報が集められる

たくさんある情報の中から、自分の
求める情報を選び出せる

情報がどの程度信頼できるかを判断
できる

情報を理解し、人に伝えることがで
きる

あなたは、次のような不安がありますか。

寝たきりになるかもしれないこと

地域包括支援センターで、高齢者の
生活や介護予防の相談などができ
る。

地域包括支援センターで、介護予防
や日常生活支援の必要性を判定して
くれる。

要介護認定を受けなくても、必要性
が認められれば、介護予防や日常生
活の支援を受けることができる。

《介護予防事業や介護保険制度について》

情報をもとに健康改善のための計画
や行動を決めることができる

（上段：N,下段：％）

平成28年4月から始まった「介護予防・日常生活支援総合事業」について、以下のことをご存じですか。

認知症になるかもしれないこと

必要な時に十分な医療を受けられな
いこと

必要な時に十分な介護サービスを受
けられないこと

急に具合が悪くなった時に対応して
くれる人がいないこと

生活費など経済的なこと

住居に関すること
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問22

足腰のお
とろえを
予防する

活動

脳を活性
化させる
ための
活動

口の機能
や栄養・
食生活の
改善のた
めの活動

趣味やレ
クリエー

ション活動
その他

参加しよ
うとは思
わない、
参加でき

ない

対象者数

N 1,555 976 450 893 94 601

％ 57.6 36.2 16.7 33.1 3.5 22.3

問23

現在の自
宅で、妻あ
るいは夫
にみてもら
いたい

同居して
いる子ど
もや嫁に
みてもら
いたい

別居の子
どもや嫁を
現在の家
に呼び寄
せ、彼らに
みてもらい

たい

現在の自
宅を離

れ、別居
の子ども
や嫁のと
ころに行
き、彼ら
にみても
らいたい

家族に頼
るより主
にホーム
ヘルパー
など在宅
福祉サー
ビスを利
用し、自
宅で療養
生活を送
りたい

老人ホー
ムなどの
施設で生
活したい

病院に入
院したい

その他 無回答 合計

N 615 170 47 16 689 595 335 113 118 2,698

％ 22.8 6.3 1.7 0.6 25.5 22.1 12.4 4.2 4.4 100.0

問24

負担に
感じて
いる

多少
負担に
感じて
いる

あまり
負担には
感じて
いない

負担には
感じて
いない

無回答 合計

N 763 1,061 553 210 111 2,698

％ 28.3 39.3 20.5 7.8 4.1 100.0

問25

非常に
そう思う

まあ
そう思う

あまり
そう

思わない

まったく
そう

思わない
無回答 合計

N 106 1,065 1,074 242 211 2,698

％ 3.9 39.5 39.8 9.0 7.8 100.0

問26

サービス
の水準を
大幅に引
き下げ

て、保険
料を安く

サービス
の水準を
ある程度
下げて、
保険料は
従来通り

サービス
の水準を
保つた

め、ある
程度の保
険料増加
はやむを
得ない

サービス
の水準を
引き上げ
るため、
大幅な保
険料増加
もやむを
得ない

その他 無回答 合計

N 347 773 1,238 32 12 296 2,698

％ 12.9 28.7 45.9 1.2 0.4 11.0 100.0

問27

している していない 無回答 合計

N 316 2,294 88 2,698

％ 11.7 85.0 3.3 100.0

介護保険制度は、あなたが収めている保険料に見合うだけの制度だと思いますか。

2,698

もし仮に、あなたが寝たきりのような状態になった時は、どのようにしたいですか。

介護保険料の支払いについて、どのように感じていますか。

健康維持のために、どのような活動に参加したいと思いますか（複数回答）。

高齢者が増えると、介護サービスの水準を維持するのに、どうしても介護保険料が高くなってしまいます。あなた
のご意見は、次のどれに近いですか。

あなたは、現在、ご家族の介護をしていますか。
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問28

いる

以前は
いたが、
現在は
いない

いない 無回答 合計

N 454 421 1,730 93 2,698

％ 16.8 15.6 64.1 3.4 100.0

同居家族 別居家族 その他 無回答 対象者数

N 224 417 126 125

％ 25.6 47.7 14.4 14.3

問29

受講した
ことがあ

る

受講した
い

受講した
くない、
できない

わからない 無回答 合計

N 327 721 545 941 164 2,698

％ 12.1 26.7 20.2 34.9 6.1 100.0

問30

そう思う
そう思わ

ない
わからない 無回答 合計

1,790 45 683 180 2,698

66.3 1.7 25.3 6.7 100.0

1,767 325 427 179 2,698

65.5 12.0 15.8 6.6 100.0

489 1,574 466 169 2,698

18.1 58.3 17.3 6.3 100.0

1,020 585 907 186 2,698

37.8 21.7 33.6 6.9 100.0

問31

そう思う
ややそう

思う
どちらで
もない

あまり思
わない

まったく
思わない

無回答 合計

644 923 582 232 49 268 2,698

23.9 34.2 21.6 8.6 1.8 9.9 100.0

383 696 709 434 209 267 2,698

14.2 25.8 26.3 16.1 7.7 9.9 100.0

853 783 397 291 114 260 2,698

31.6 29.0 14.7 10.8 4.2 9.6 100.0

742 686 438 405 203 224 2,698

27.5 25.4 16.2 15.0 7.5 8.3 100.0

320 660 387 680 436 215 2,698

11.9 24.5 14.3 25.2 16.2 8.0 100.0

現在のところ多くの場合、原因は不
明である

（上段：N,下段：％）

家族、親戚などあなたの身近に、認知症の方はいますか。

あなたは、認知症についての知識や接し方などを学ぶ講座を受講したことがありますか。受講したことがない方
は、受講してみたいですか。

認知症に関して、どのように思われますか。

「アルツハイマー」「脳血管性」な
どのいくつかの種類がある

初老期でも高齢期でも起こるが、高
齢期に起こることが多い

脳の老化によるものなので、年をと
ると誰もがなる

自分が認知症かもしれないと感じた
としても、すぐに病院に行くことに
は抵抗感がある

（上段：N,下段：％）

認知症に対して、どのように思われますか。

認知症になっても、その人の意思を
尊重できる

身近に認知症の人がいたら、お世話
できる

家族が認知症になったら、協力を得
るために近所の人や知人などにも
知っておいてほしい

自分が認知症になったら、まわりの
人の手を借りながら自宅での生活を
続けたい

2,698

補問　それは、どなたですか（複数回答）。
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問32

ひとり
暮らし

配偶者 息子 娘
子どもの
配偶者

孫 親 その他 対象者数

N 448 1,686 566 467 228 210 87 84

％ 16.6 62.5 21.0 17.3 8.5 7.8 3.2 3.1

問33

よくある
たまに
ある

ほとんど
ない

無回答 合計

N 985 863 782 68 2,698

％ 36.5 32.0 29.0 2.5 100.0

問34

ほとんど
ない

週に1～2
日くらい

ある

週に3日
以上ある

無回答 合計

N 2,087 329 202 80 2,698

％ 77.4 12.2 7.5 3.0 100.0

問35

週に2回以
上

週に1回く
らい

月に2～
3回

月に1回
くらい

月に1回よ
り少ない

ほとんど
ない

別居の
親族は
いない

無回答 合計

N 671 402 458 400 261 218 155 133 2,698

％ 24.9 14.9 17.0 14.8 9.7 8.1 5.7 4.9 100.0

問36

週に2回以
上

週に1回く
らい

月に2～
3回

月に1回
くらい

月に1回よ
り少ない

ほとんど
ない

無回答 合計

N 718 328 486 330 250 512 74 2,698

％ 26.6 12.2 18.0 12.2 9.3 19.0 2.7 100.0

問37

週に2回以
上

週に1回く
らい

月に2～
3回

月に1回
くらい

月に1回よ
り少ない

ほとんど
ない

無回答 合計

N 665 347 285 193 141 958 109 2,698

％ 24.6 12.9 10.6 7.2 5.2 35.5 4.0 100.0

問38

家族・
親戚

近隣の人
友人知人
(近隣以外)

ﾎｰﾑﾍﾙﾊﾟｰ/
ｹｱﾏﾈｼﾞｬｰ

その他
誰も

いない
対象者数

N 2,195 394 347 173 58 190

％ 81.4 14.6 12.9 6.4 2.1 7.0

問39 あなたの話を聴いてくれたり、理解してくれる人はいますか。それは誰ですか（複数回答）。

家族・
親戚

近隣の人
友人知人
(近隣以外)

ﾎｰﾑﾍﾙﾊﾟｰ/
ｹｱﾏﾈｼﾞｬｰ

その他
誰も

いない
対象者数

N 2,298 397 1,086 186 51 72

％ 85.2 14.7 40.3 6.9 1.9 2.7

《ご家族や手助けをしてくれている人について》

2,698

あなたと同居している人はどなたですか。
二世帯住宅や同じ敷地内で別の棟に住んでいる場合も含めて、お答えください（複数回答）。

2,698

日中のほとんどの時間、お一人になることがありますか。

ふだん、「誰とも話をしない」という日がありますか。

別居のお子さんやご親戚とは、どのくらいの頻度で会ったり電話やメールで連絡をとったりしていますか。

お友達とは、どのくらいの頻度で会ったり、電話やメールなどで連絡をとったりしていますか。

ご近所の人とは、どのくらいの頻度で会ったり、電話やメールなどで連絡をとったりしていますか。

日常生活で、ちょっとした手助けが必要な時に、手助けしてくれる人がいますか。
それは誰ですか（複数回答）。

2,698
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問40

家族・
親戚

近隣の人
友人知人
(近隣以外)

ﾎｰﾑﾍﾙﾊﾟｰ/
ｹｱﾏﾈｼﾞｬｰ

その他
誰も

いない
対象者数

N 2,052 354 850 262 96 173

％ 76.1 13.1 31.5 9.7 3.6 6.4

問41

とても深刻 やや深刻
あまり

深刻では
ない

まったく
深刻では

ない
無回答 合計

68 247 892 1,311 180 2,698

2.5 9.2 33.1 48.6 6.7 100.0

113 426 1,381 560 218 2,698

4.2 15.8 51.2 20.8 8.1 100.0

117 434 1,282 556 309 2,698

4.3 16.1 47.5 20.6 11.5 100.0

89 318 1,378 645 268 2,698

3.3 11.8 51.1 23.9 9.9 100.0

95 340 1,155 804 304 2,698

3.5 12.6 42.8 29.8 11.3 100.0

140 480 1,266 561 251 2,698

5.2 17.8 46.9 20.8 9.3 100.0

問42

そう思う

どちらか
といえ

ば、そう
思う

どちらとも
いえない

どちらか
という

と、そう
思わない

そう思わ
ない

無回答 合計

796 952 668 71 39 172 2,698

29.5 35.3 24.8 2.6 1.4 6.4 100.0

253 709 1,185 205 158 188 2,698

9.4 26.3 43.9 7.6 5.9 7.0 100.0

296 735 1,136 207 124 200 2,698

11.0 27.2 42.1 7.7 4.6 7.4 100.0

70 146 1,033 533 714 202 2,698

2.6 5.4 38.3 19.8 26.5 7.5 100.0

131 246 1,400 352 339 230 2,698

4.9 9.1 51.9 13.0 12.6 8.5 100.0

問43

そう思う

どちらか
といえ

ば、そう
思う

どちらとも
いえない

どちらか
という

と、そう
思わない

そう思わ
ない

無回答 合計

590 751 902 114 94 247 2,698

21.9 27.8 33.4 4.2 3.5 9.2 100.0

723 985 720 45 23 202 2,698

26.8 36.5 26.7 1.7 0.9 7.5 100.0

989 1,007 413 55 42 192 2,698

36.7 37.3 15.3 2.0 1.6 7.1 100.0

健康・生活・福祉のことで、相談にのってくれたり、情報を提供してくれる人はいますか。それは誰ですか（複数
回答）。

2,698

あなたがお住まいの地域で次の問題はどの程度、深刻ですか。

日常の買い物の不便さ

住民同士の交流の乏しさ

高齢者が集まる機会や場の乏しさ

この地域では、同じような価値観を
もった人はあまりいない

（上段：N,下段：％）

（上段：N,下段：％）

空き家の増加

空き巣やひったくりなどの犯罪

自然災害時の避難場所の問題

あなたは、お住まいの地域について、どのように思いますか。

この地域の人々は信頼できる

この地域の人々は結束が強い

地域住民同士の生活支援について、あなたはどのように思いますか。

地域住民が抱えている問題は、自分
の問題でもあると思う

地域住民の中に困っている人がいた
ら、見て見ぬふりはできないと思う

地域住民に関係がありそうな情報
に、気をつけておこうと思う

（上段：N,下段：％）

この地域の人は、喜んで近所の人を
手助けする

この地域の人は、お互いに関係がよ
くない
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問44

持ち家
(一戸建

て)

持ち家
(分譲ﾏﾝｼｮ

ﾝ)

借家・民
間賃貸マ
ンション

民間賃貸
アパート

都営・市
営住宅

有料老人
ホーム

養護老人
ﾎｰﾑ/ｹｱﾊｳｽ

その他 無回答 合計

N 1,667 334 199 144 203 17 5 29 100 2,698

％ 61.8 12.4 7.4 5.3 7.5 0.6 0.2 1.1 3.7 100.0

問45

ゆとりが
ある

ややゆと
りがある

どちらとも
いえない

やや
苦しい

苦しい 無回答 合計

N 206 653 1,110 457 149 123 2,698

％ 7.6 24.2 41.1 16.9 5.5 4.6 100.0

問46

120万円
未満

120～180
万円未満

180～240
万円未満

240～300
万円未満

300～360
万円未満

360～480
万円未満

480～720
万円未満

720万円
以上

無回答 合計

N 241 309 338 329 347 314 250 177 393 2,698

％ 8.9 11.5 12.5 12.2 12.9 11.6 9.3 6.6 14.6 100.0

問47

中学校 高校
専門・

専修学校
短大・
高専

大学・
大学院

その他 無回答 合計

N 360 950 183 240 797 10 158 2,698

％ 13.3 35.2 6.8 8.9 29.5 0.4 5.9 100.0

問49

医師によ
る往診

看護師が
自宅を訪
問してケ
アする訪
問看護

ヘルパー
などの在
宅介護

サービス

緊急時に
入院でき
る病院や

施設

ベッドな
どの福祉
用具の貸
出･支給

手すり設
置など住
宅改修費
の助成

緊急時に
ボタンを
押すと通
報される
緊急通報
システム

N 1,719 1,684 1,569 1,859 962 728 1,227

％ 63.7 62.4 58.2 68.9 35.7 27.0 45.5

金銭管理
や各種手
続きを

支援する
権利擁護

事業

介護者へ
の支援

近隣住民
やボラン
ティアによ
る見守り

その他 特にない 無回答 対象者数

N 396 1,012 478 53 61 113

％ 14.7 37.5 17.7 2.0 2.3 4.2
2,698

あなたが最後にお出になった学校は、次のどれですか。

寝たきりや重度の認知症になっても、住み慣れた生活場所で最期まで過ごすためにはどのような支援が必要だと思
いますか（複数回答）。

あなたのお住まいは、次のどれにあたりますか。

毎月のやりくりはいかがですか。

あなた（配偶者がいる方は、あなた方ご夫婦）の去年1年間の収入をすべて合計すると、おおよそどのくらいでし
たか。
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問50

往診など
の在宅医
療支援

ヘルパー
などの在
宅介護
支援

老人ホー
ムなどの
施設介護

支援

認知症
施策

介護予防
のための
教室や
相談

高齢者向
けの住宅

住民によ
る見守り
活動や生
活支援

N 1,637 1,541 1,289 677 406 557 499

％ 60.7 57.1 47.8 25.1 15.0 20.6 18.5

働く場の
確保

高齢者に
配慮した
町づくり

事故や犯
罪防止

（財産目
当ての犯
罪など）

その他 特にない 無回答 対象者数

N 287 827 500 52 71 144

％ 10.6 30.7 18.5 1.9 2.6 5.3
2,698

高齢者に対する政策や支援のうち、今後、特に力を入れてほしい政策や支援はありますか（複数回答）。
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